



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ»

Α.Π.: οικ. 2660 /02-10-2023

4η ΑΠΟΦΑΣΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027  
δια της ΓΡΑΠΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Σήμερα, ημέρα Τρίτη, 26 Σεπτεμβρίου 2023 ολοκληρώθηκε η προβλεπόμενη από τον Κανονισμό Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027 (Επ.Πα.), Γραπτή Διαδικασία με θέματα ημερήσιας διάταξης:

**Θέμα 1ο:** Ενημέρωση για την εξειδίκευση και έγκριση μεθοδολογίας και κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων της 6ης φάσης εξειδίκευσης στο πλαίσιο του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027

**Θέμα 2ο:** Έγκριση του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027

Σύμφωνα με τη Γραπτή Διαδικασία, με την α.π. 2319/30-8-2023 Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ», απεστάλη σε όλα τα Μέλη της Επ.Πα., μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ» αίτημα-εισήγηση αφενός περί «έγκρισης μεθοδολογίας και κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων της 6ης φάσης εξειδίκευσης στο πλαίσιο του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027» και αφετέρου περί «έγκρισης του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027».

Κατά την 4η συνεδρίαση της Επ.Πα. με Γραπτή Διαδικασία, τις εισηγήσεις μέσω της πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ» έλαβαν 47 Μέλη της με δικαίωμα ψήφου<sup>1</sup> και 13 μέλη της χωρίς δικαίωμα ψήφου, σύμφωνα με την οικ. 2407/5-9-2023 (ΑΔΑ: 9ΒΖΙ7ΛΕ-ΩΦΧ) Απόφαση περί "3ης Τροποποίησης της Συγκρότησης της Επιτροπής Παρακολούθησης του Περιφερειακού Προγράμματος «Ιόνια Νησιά» 2021 – 2027".

Σύμφωνα με το Άρθρο 6 του Κανονισμού Λειτουργίας της Επ.Πα, για επείγοντα θέματα ή για θέματα για τα οποία υπάρχει εξουσιοδότηση από την Επιτροπή Παρακολούθησης, ο/η

<sup>1</sup> Για επιπλέον 3 φορείς με δικαίωμα ψήφου και 2 φορείς χωρίς, δεν έχει οριστεί εκπροσώπηση



Πρόεδρος πραγματοποιεί Γραπτή Διαδικασία, με την υποστήριξη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027, ως ακολούθως:

- i. Αποστέλλει στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης σχέδιο εισήγησης μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ».
- ii. Τα μέλη εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών πρέπει να εκφράσουν γραπτά τη γνώμη τους, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ». Η προθεσμία των δέκα (10) εργάσιμων ημερών σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις μπορεί να οριστεί σε μικρότερο διάστημα.
- iii. Η εισήγηση θεωρείται εγκριθείσα όταν έχει απαντήσει θετικά η απόλυτη πλειοψηφία των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παράλειψη αποστολής γραπτής απάντησης ως ανωτέρω, εντός των χρονικών ορίων που τίθενται κάθε φορά, θεωρείται ως αποδοχή.

Τα περιορισμένα χρονικά περιθώρια που προκύπτουν από το με α.π. 1506/1-6-2023 έγγραφο Προγραμματισμού Προσκλήσεων 2023, καθώς και από το με α.π. 41662 - 05-05-2023 έγγραφο της ΕΥΣΣΑΕ (ΥΠΑΝΕΠ), σε συνδυασμό με το ότι δεν προβλέπεται νέα τακτική συνεδρίαση της Επ.Πα στο προσεχές διάστημα, καθιστούν **επείγουσα** την έγκριση των κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων, καθώς και του Σχεδίου Αξιολογήσεων του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027 ώστε να είναι εφικτή η έγκαιρη έκδοση Προσκλήσεων και ένταξη πράξεων και η έγκαιρη ανάρτησή του δεύτερου στην SFC.

#### **Θέμα 1<sup>ο</sup>: Ενημέρωση για την εξειδίκευση και έγκριση μεθοδολογίας και κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων της 6ης φάσης εξειδίκευσης στο πλαίσιο του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027**

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ενημέρωσε τα μέλη της ΕπΠα ότι με την α.π. οικ.2251/17-8-2023 Απόφαση Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων έχει εγκριθεί η 6<sup>η</sup> φάση εξειδίκευσης του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027, η οποία αφορά στην εξειδίκευση της ακόλουθης δράσης:

*Δράση 1.(i).1.1α: Ερευνητικά έργα δημόσιου χαρακτήρα των ακαδημαϊκών/ ερευνητικών φορέων της Π.Ι.Ν. στο πλαίσιο της RIS-τομέας προτεραιότητας **ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ** (στο πλαίσιο του τύπου δράσης 1.(i).1 του ΠεΠ), συνολικού Π/Υ δημόσιας δαπάνης: 1.200.000,00€ (ΕΤΠΑ).*

Ειδικότερα, σύμφωνα με το Έγγραφο Εξειδίκευσης, στόχος της δράσης (με βάση τα αποτελέσματα της Διαδικασίας Επιχειρηματικής Ανακάλυψης) είναι η «προώθηση της βιωσιμότητας του τουριστικού συστήματος» της Π.Ι.Ν., ενώ προβλέπεται να ενισχυθούν παρεμβάσεις- ερευνητικά έργα δημόσιου χαρακτήρα από ΑΕΙ της ΠΙΝ που αφορούν κατά προτεραιότητα τα ακόλουθα πεδία του ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ:

- Α. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ με την αξιοποίηση τουριστικών «Big Data»
- Β. ΥΠΕΡ-ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ
- Γ. ΨΗΦΙΑΚΟ MARKETING με δυνατότητα «εξατομίκευσης»
- Δ. ΑΕΙΦΟΡΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ



Στη συνέχεια η ΕΥΔ εισηγήθηκε στα μέλη της ΕπΠα την έγκριση της **μεθοδολογίας**, καθώς και των **κριτηρίων αξιολόγησης** πράξεων για την παραπάνω δράση και ειδικότερα:

Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων (πλην Κρατικών Ενισχύσεων), σε περιπτώσεις ομοειδών πράξεων με κοινά χαρακτηριστικά όσον αφορά το φυσικό τους αντικείμενο, για τις οποίες η σύγκριση είναι ευχερέστερη (π.χ. σε κατηγορίες πράξεων όπως είναι τα ερευνητικά προγράμματα), η συγκριτική αξιολόγηση πλεονεκτεί έναντι της άμεσης.

Παρότι λοιπόν η Δράση προβλέπεται να υλοποιηθεί από συγκεκριμένο δυνητικό Δικαιούχο (Ιόνιο Πανεπιστήμιο), προτείνεται για τους παραπάνω λόγους η μεθοδολογία της **ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ**, η δε αξιολόγηση θα πραγματοποιηθεί με βάση τα **Κριτήρια Αξιολόγησης** που περιγράφονται στο επισυναπτόμενο αρχείο του σημείου 4 της αναλυτικής εισήγησης.

Το αναλυτικό περιεχόμενο της εισήγησης και τα Παραρτήματα αυτής είναι αναρτημένα στην πλατφόρμα «ΔΙΑΥΛΟΣ».

**Στο πλαίσιο της γραπτής διαδικασίας δεν κατατέθηκαν από μέλη της Επ.Πα. απορρίψεις ή τροποποιητικά σχόλια.**

Λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές προβλέψεις του Κανονισμού Λειτουργίας της Επ.Πα. και τα αποτελέσματα της διαδικασίας μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ», η Επιτροπή Παρακολούθησης

#### **Αποφασίζει ομόφωνα**

1. Την έγκριση της μεθοδολογίας σύμφωνα με το σημείο 3, καθώς και των **κριτηρίων αξιολόγησης** πράξεων σύμφωνα με το επισυναπτόμενο αρχείο στο σημείο 4 της αναλυτικής εισήγησης, για την ακόλουθη δράση:

*-Δράση 1.(i).1.1α: Ερευνητικά έργα δημόσιου χαρακτήρα των ακαδημαϊκών/ ερευνητικών φορέων της Π.Ι.Ν. στο πλαίσιο της RIS-τομέας προτεραιότητας **ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ** (στο πλαίσιο του τύπου δράσης 1.(i).1 του ΠεΠ), συνολικού Π/Υ δημόσιας δαπάνης: **1.200.000,00€**.*

2. Την εξουσιοδότηση της ΕΥΔ να προβεί σε ενδεχόμενες τροποποιήσεις που θα προκύψουν από τη Γραπτή Διαδικασία, ή/και από οδηγίες της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (ΕΑΣ).

#### **Θέμα 2ο: Έγκριση του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027**

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης εισηγήθηκε στην Επ.Πα. το **Σχέδιο Αξιολόγησης για το Πρόγραμμα «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021 -2027**, τα κυριότερα στοιχεία του οποίου είναι τα εξής:



Στο Σχέδιο προβλέπονται αξιολογήσεις που εστιάζουν στην ορθή εφαρμογή και τη μέτρηση των αποτελεσμάτων και των επιπτώσεων:

- του Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027 ως σύνολο
- των βασικών επιμέρους πολιτικών του που σχετίζονται με τις «ολοκληρωμένες χωρικές παρεμβάσεις», την «επιχειρηματικότητα», το «περιβάλλον», το ανθρώπινο δυναμικό» κλπ
- των βασικών στρατηγικών που καλείται να υπηρετήσει το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα στο πλαίσιο της γενικότερης αναπτυξιακής στρατηγικής της Περιφέρειας (στρατηγική για την «έξυπνη εξειδίκευση» και στρατηγική για την «αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού» κλπ)

Το Σχέδιο Αξιολόγησης καλύπτει τον χρονικό ορίζοντα από την «1η Αξιολόγηση της εφαρμογής του ΠεΠ Ιόνια Νησιά 2021 - 2027 (2025) έως και την ολοκλήρωση του Προγράμματος και την υποβολή της Αξιολόγησης επιπτώσεων του Προγράμματος Ιόνια Νησιά 2021 - 2027 (2029), ενώ αναμένεται να εκπονηθεί και η 2η Αξιολόγηση της εφαρμογής του ΠεΠ Ιόνια Νησιά 2021 - 2027 (2027).

Για τους παραπάνω σκοπούς προτείνεται να εκπονηθούν συνολικά 13 Αξιολογήσεις με συνολικό εκτιμώμενο κόστος 666.000 Ευρώ, εκ των οποίων 3 εφαρμογής, 6 θεματικές, 2 επιπτώσεων και 2 αξιολογήσεις επικοινωνίας και προβολής του Προγράμματος. Ειδικότερα προβλέπονται:

- Τρεις (3) αξιολογήσεις της εφαρμογής του Προγράμματος (δύο ενδιάμεσες και μια τελική/ 2025, 2027, 2029), οι οποίες θα αξιοποιηθούν μεταξύ άλλων και για τις τροποποιήσεις του Προγράμματος.
- Δύο (2) αξιολογήσεις της επικοινωνίας και προβολής του Προγράμματος (2025, 2028)
- Έξι (6) θεματικές αξιολογήσεις (2027 & 2028) βασικών κατηγοριών δράσεων ανά Προτεραιότητα του Προγράμματος.
- Δύο (2) αξιολογήσεις επιπτώσεων, 1 το (2029) του συνόλου του Προγράμματος, προκειμένου να αποτιμηθεί ο αντίκτυπος του σύμφωνα και το άρθρο 44 του ΚΚΔ και 1 Πολυθεματική των επιπτώσεων των δράσεων του ΕΚΤ.

Το αναλυτικό περιεχόμενο της εισήγησης και το Σχέδιο Αξιολόγησης είναι αναρτημένα στην πλατφόρμα «ΔΙΑΥΛΟΣ».

**Στο πλαίσιο της γραπτής διαδικασίας δεν κατατέθηκαν από μέλη της ΕπΠα απορρίψεις ή τροποποιητικά σχόλια.**

Λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές προβλέψεις του Κανονισμού Λειτουργίας της Επ.ΠΑ. και τα αποτελέσματα της διαδικασίας μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ», η Επιτροπή Παρακολούθησης



### **Αποφασίζει ομόφωνα**

1.Την έγκριση του επισυναπτόμενου στην αναλυτική εισήγηση, **Σχεδίου Αξιολόγησης του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027.**

2. Την εξουσιοδότηση της ΕΥΔ να προβεί σε ενδεχόμενες τροποποιήσεις που θα προκύψουν από τη Γραπτή Διαδικασία, ή/και από οδηγίες της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (ΕΑΣ).

Η απόφαση αυτή έλαβε τον αριθμό **4-2023/ΓΔ.**

Η Πρόεδρος  
της Επιτροπής Παρακολούθησης

**Ρόδη Κράτσα- Τσαγκαροπούλου**

**Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΥΠΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙ"

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ**

Κέρκυρα

**2/10/23**



4<sup>η</sup> Επιτροπή Παρακολούθησης του ΠεΠ «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027 – Γραπτή Διαδικασία

